

金樓市



进入5月份，土地市场先后传来“大消息”，河西31万平方米共六幅地块集中预告、浦口新城土地推介会10幅成熟地块引大鳄出席、全年累计已有19幅地块正进行出让预告。然而，与表面繁荣大相径庭的是，在过去的145天里，南京市国土局正式发布的土地出让公告仅有3则共8幅地块，其中成功出让的仅4幅。下一次土地拍卖则要到6月5日。有迹象表明，今年房企拿地意愿降低。

□现代快报记者 肖文武

土地市场回暖路漫漫 出让预告难变现

假
方
言
中
國

现代快报 B25 2012.5.25
星期五

主编:顾梅 李艳艳 责编:刘欣 美编:时芸 组版:唐龔

报纸版推荐

- ## 1 忧慮:減配常态化 2 心願:瘦價不瘦身

>>B28

全媒体

在App store 或安卓市场下载“现代快报精品周刊”，即可进入智能阅读模式！

■ 数据

土地供应创6年新低

根据南京市土地矿产市场管理办公室的招拍挂信息，截至5月24日，南京全市仅挂牌了8幅地块，总面积418700 m²。其中已成交4幅（275500 m²），另有4幅则需等到6月5日集中出让。这一供应量创下最近6年来的历史新低。而去年同期土地供应总量则为1595492 m²，相比之下，今年的供应量仅为去年的四分之一。

与往年有所不同的是，今年大量地块在正式出让前并未直接挂牌，而是先进入土地出让预告中进行长时间的公示，其中包括河西的六幅地块。业内人士指出：“虽然有不少地块信息已经做了出让预告，但如果迟迟没有开发商托底，地方政府不太可能将地块贸然投入招拍挂流程，否则又将出现去年那样屡屡流拍、屡屡延后的情况。”而在本周一召开的浦口新城土地推介会上，也有10幅高含金量地块共75m²用地引来朗诗、仁恒、银城、恒基等大腕出席，但未有开发商公开表示有明确拿地意向，究竟成交情况如何，仍然与土地价格、开发商资金链状况相关。

一级市场供需锐减，并非南京市场的个别现象。链家地产市场研究部统计，2012年1—4月，包括北京、上海、广州、深圳、成都、南京、杭州等全国20个重点城市累计土地出让金为1443亿元，比去年同期大幅减少44.5%。在北京，已经连续两个月无新增住宅用地挂牌，一个多月没有土地成交。以一线品牌大鳄为首的房地产开发商拿地意愿也陷入“冰点”状态，加剧土地市场寒风。
(下转B28版)

This image is a promotional advertisement for Suning Universal Venice City. It features a large, scenic view of a lake surrounded by multi-story buildings with red roofs, characteristic of Venetian architecture. In the foreground, there's a wooden pier with outdoor seating under umbrellas. The sky is clear and blue. A large red banner at the top right contains text in Chinese and English, along with a cartoon tiger logo. Another banner at the bottom left provides contact information. The overall theme is luxury and proximity to nature.